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ΚΟΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

«Παγκόσμια Πολιτική Οικονομία» 
          

Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων 
Ακαδημαϊκού έτους 2017-2018 

 
Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων (ΠΕΔιΣ) του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 
προσκαλεί για το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018 υποψήφιους φοιτητές για το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Παγκόσμια Πολιτική Οικονομία» (Κοινό ΠΜΣ με το Τμήμα Οικονομικής και  
Χρηματοοικονομικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου Κύπρου). Επιπλέον, από το 
ακαδημαϊκό έτος 2016-2017 το ΠΜΣ υλοποιείται σε συνεργασία με το American University in the 
Emirates (AUE) και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ). 
 
Το πρόγραμμα είναι 12μηνης διάρκειας (παρακολούθηση μαθημάτων κατά τη χειμερινή και εαρινή 
περίοδο και εκπόνηση διπλωματικής εργασίας κατά τη θερινή περίοδο) και οδηγεί στην απόκτηση 
Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (ΜΔΕ) με τρεις (3) κατευθύνσεις :  

1. Πολιτική Οικονομία της Διεθνούς Επιχειρηματικότητας / Political Economy of International 
Business,  

2. Πολιτική Οικονομία της Διεθνούς Ασφάλειας / Political Economy of International Security,  
3. Πολιτική Οικονομία της Διεθνούς Ανάπτυξης / Political Economy of International Development 

 
 
Αντικείμενο του ΠΜΣ  

Ο σκοπός του Προγράμματος είναι να μεταφέρει στο/στη σπουδαστή/στρια ένα ευρύτατο θεωρητικό, 
ιστορικό και πρακτικό οπλοστάσιο γνώσεων και αναλυτικών δεξιοτήτων ώστε να του δίδεται η 
δυνατότητα να αξιολογήσει και να διαχειριστεί τις προκλήσεις του συνεχώς μεταβαλλόμενου διεθνούς 
και περιφερειακού συστήματος ασφάλειας και πολιτικής οικονομίας. Το πρόγραμμα σπουδών προτείνει 
έναν σύγχρονο ορισμό της έννοιας της εθνικής/διεθνούς ασφάλειας που δίνει μεγαλύτερη έμφαση στο 
διαχωρισμό μεταξύ στρατιωτικών, πολιτικών και οικονομικών απειλών ασφάλειας, που επηρεάζουν, όχι 
μόνο τα κράτη, αλλά και ομάδες συμφερόντων, άτομα και μη κρατικούς δρώντες. 
Ως εκ τούτου το πρόγραμμα θα παρουσιάσει αναλυτικά και κατά προτεραιότητα το σύνολο των 
ιδεολογικών, στρατιωτικών, οικονομικών, τεχνολογικών, επικοινωνιακών, ενεργειακών και πολιτικών 
παραμέτρων που συνθέτουν την εθνική ισχύ και τον τρόπο με τον οποίο αυτή έχει κατανεμηθεί σε 
περιφερειακό, ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο τόσο από πολιτική, όσο και από οικονομική άποψη. 
Ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στην ερευνητική διάσταση των εξεταζόμενων γνωστικών πεδίων. Οι 
σπουδαστές του προγράμματος θα κληθούν να ερευνήσουν ζητήματα όπως (α) ο τρόπος με τον οποίο 
καθορίζονται οι διεθνείς οικονομικές και στρατιωτικές−πολιτικές σχέσεις, (β) ο ρόλος των διεθνών 
επιχειρήσεων στη διαμόρφωση αυτής της πολιτικής, (γ) η διεθνής ανάπτυξη και ασφάλεια. 
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Δομή του Προγράμματος Σπουδών 

 Για την απόκτηση του Μ.Δ.Ε. απαιτείται η επιτυχής παρακολούθηση εννέα (9) μαθημάτων, εκ 
των οποίων επτά (7) είναι υποχρεωτικά και δύο (2) είναι επιλογής, καθώς και η εκπόνηση 
μεταπτυχιακής εργασίας. 

 Το αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών με τις περιγραφές των μαθημάτων είναι διαθέσιμο στην 
ιστοσελίδα http://pedis.uop.gr.  

 Κάθε μάθημα ολοκληρώνεται σε δέκα (10) διαλέξεις, εκ των οποίων οι επτά (7) 
πραγματοποιούνται δια ζώσης στο Τμήμα ΠΕΔιΣ και οι τρεις (3) με τη χρήση διαδικτυακής 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας. Επιπλέον για την επιτυχή ολοκλήρωση του ΠΜΣ προβλέπεται 
υποχρεωτικό ειδικό σεμινάριο, το οποίο πραγματοποιείται εντός ενός τριημέρου στο 
Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου στην Κύπρο.  

 Ενδεικτικό ωρολόγιο πρόγραμμα διδασκαλίας των μαθημάτων είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα 
http://pedis.uop.gr.  

 Οι φοιτητές/τριες οφείλουν να συγκεντρώσουν 75 Ευρωπαϊκές Πιστωτικές Μονάδες (ΠΜ/ECTS) 
για την ολοκλήρωση του προγράμματος.  

 
Τοποθεσία 
Τα μαθήματα πραγματοποιούνται στην πόλη της Κορίνθου και το ειδικό σεμινάριο που 
πραγματοποιείται στην Κύπρο, στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Νεάπολις στην Πάφο. Το Τμήμα 
ΠΕΔιΣ βρίσκεται μόλις μία ώρα μακριά από την Αθήνα, εύκολα προσβάσιμο με τον προαστιακό 
σιδηρόδρομο ή το λεωφορείο.  
 
Αριθμός Εισακτέων 
Ο αριθμός εισακτέων για το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018 ορίζεται στους ενενήντα (90).  
 
Δεκτοί υποψήφιοι 
Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί, ως υποψήφιοι πτυχιούχοι όλων των Τμημάτων Ιδρυμάτων Ανώτατης 
Εκπαίδευσης της ημεδαπής καθώς επίσης και ομοταγών αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής και 
Τμημάτων ΤΕΙ συναφούς γνωστικού αντικειμένου σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 3685/2008 (ΦΕΚ 
148/τ.Α΄). 
 
Δίδακτρα 
Για την παρακολούθηση του ΠΜΣ προβλέπεται η καταβολή διδάκτρων ύψους 3.500€, τα οποία 
καταβάλλονται σε δόσεις, ως εξής: 1.000€ με την εγγραφή, 1.250€ έως 28-2-2018 και 1.250€ έως 30-5-
2018. 

 
Υποβολή αιτήσεων  
Οι ενδιαφερόμενοι να φοιτήσουν στο Κοινό ΠΜΣ θα πρέπει να υποβάλουν στη Γραμματεία του 
Προγράμματος φάκελο υποψηφιότητας έως την Παρασκευή, 30 Ιουνίου 2017, είτε αυτοπροσώπως, είτε 
ταχυδρομικώς (λαμβάνεται υπόψη η ημερομηνία της σφραγίδας ταχυδρομείου) στην εξής διεύθυνση: 
 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 
Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων  
Γραμματεία ΠΜΣ «Παγκόσμια Πολιτική Οικονομία» 
Αριστοτέλους 1 & Λ.Αθηνών, 20132, Κόρινθος 
 
 
Δικαιολογητικά 
Τα απαραίτητα δικαιολογητικά των ενδιαφερομένων που πρέπει να περιλαμβάνονται στον φάκελο 
υποψηφιότητας, είναι τα εξής: 

1. Αίτηση υποψηφιότητας (διατίθεται από τη Γραμματεία του Τμήματος και από την ιστοσελίδα 
http://pedis.uop.gr) 
 

2. Ευκρινές φωτοαντίγραφο Πτυχίου Πανεπιστημίου ή ΤΕΙ ή πιστοποιητικού ισοτιμίας του 
αρμόδιου οργάνου, κατά τις κείμενες διατάξεις, για όσους προέρχονται από σχολές εξωτερικού.  

3. Ευκρινές φωτοαντίγραφο Αναλυτικής βαθμολογίας προπτυχιακών σπουδών.  
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4. Ευκρινές φωτοαντίγραφο Παραρτήματος Διπλώματος, εφόσον υπάρχει.  

5. Πιστοποιητικό καλής γνώσης αγγλικής γλώσσας (Β2). Εάν το πτυχίο έχει εκδοθεί από ελληνικό 
φορέα αρκεί ευκρινές φωτοαντίγραφο αυτού. Εάν έχει εκδοθεί από φορέα της αλλοδαπής 
πρέπει να είναι επικυρωμένο.    

6. Φύλλο περιγραφής της πτυχιακής διπλωματικής εργασίας, εφόσον έχει εκπονηθεί ή εκπονείται 
στα πλαίσια του βασικού πτυχίου που έχει δηλωθεί. Θα πρέπει να αναφέρονται (α) ο Τίτλος, (β) 
περίληψη έως 300 λέξεις, (γ) όροι κλειδιά (δ) Ονοματεπώνυμο και ιδιότητα επιβλέποντα (ή των 
μελών της επιτροπής), και (ε) η επίδοση ή βαθμός καθώς και η κλίμακα βαθμολόγησης (εφόσον 
έχουν ολοκληρωθεί οι σχετικές διαδικασίες). Π.χ. «Λίαν Καλώς», «8/10» κοκ.  Εφόσον δεν 
απαιτείται ή δεν προβλέπεται εκπόνηση πτυχιακής διπλωματικής εργασίας δεν χρειάζεται 
κάποια ενέργεια από τον/την υποψήφιο/α. 

7. Δύο συστατικές επιστολές (σε σφραγισμένους φακέλους). Οι συστατικές επιστολές μπορούν να 
είναι από μέλη ΔΕΠ ή από εργοδότες/συνεργάτες και συστήνεται να συμπληρώνονται στο ειδικό 
έντυπο του τμήματος, το οποίο διατίθεται από τη Γραμματεία του Τμήματος και από την 
ιστοσελίδα http://pedis.uop.gr). 

8. Ευκρινές φωτοαντίγραφο Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας.  

9. Βιογραφικό σημείωμα, όπου θα αναφέρονται αναλυτικά οι σπουδές, καθώς και η εκπαιδευτική, 
επαγγελματική, ερευνητική και συγγραφική δραστηριότητα του υποψήφιου, σύμφωνα με το 
πρότυπο Europass. 

10. Τυχόν επιπλέον τεκμήρια που ενισχύουν την υποψηφιότητα. Π.χ.: 

 Πιστοποιητικό γνώσης δεύτερης ξένης γλώσσας (γαλλικής ή γερμανικής), εφόσον υπάρχει.  

 Πρόσθετο πτυχίο, εφόσον υπάρχει, ή ή πιστοποιητικό ισοτιμίας του αρμόδιου οργάνου, κατά 
τις κείμενες διατάξεις, για όσους προέρχονται από σχολές εξωτερικού. 

 Τίτλος μεταπτυχιακών σπουδών, εφόσον υπάρχει, ή πιστοποιητικό ισοτιμίας του αρμόδιου 
οργάνου, κατά τις κείμενες διατάξεις, για όσους προέρχονται από σχολές εξωτερικού.  

 Αποδεικτικά επαγγελματικής εμπειρίας (εφόσον υπάρχουν) 

 Συμμετοχή σε συνέδρια ή σεμινάρια, άλλες δραστηριότητες που δεν περιλαμβάνονται στα 
ανωτέρω) (εφόσον υπάρχουν) 

 
Αξιολόγηση 
Η επιλογή των μεταπτυχιακών φοιτητών γίνεται με συνεκτίμηση των εξής κριτηρίων: 

 Βαθμός πτυχίου: 40% 

 Βαθμολογία σε προπτυχιακά μαθήματα σχετικά με το Π.Μ.Σ ή/και συναφή επαγγελματική 
εμπειρία: 20% 

 Προπτυχιακή διπλωματική εργασία: 5% 

 Ερευνητική δραστηριότητα: 5% 

 Συνέντευξη: 30% 
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Λεπτομέρειες οργάνωσης και λειτουργίας του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών είναι διαθέσιμες 
στην ιστοσελίδα του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου (http://pedis.uop.gr). 
 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στη Γραμματεία του 
Προγράμματος (Αριστοτέλους 1 & Λ.Αθηνών, 20132, Κόρινθος, τηλ. 27410 40040, 40045, 40058, e‐mail: 
pms_gpe@uop.gr). 
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